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SORULARI

Va,beZ (Z:Tam Sayilar) igin a®b=a+b+1 ve a®Ob=ab+2a+b+1 ile Z
tizerinde ® ve O islemleri tamimlaniyor. (Z,®,®) bir halkadir.

a) (Z,®,0) halkasi birimli olur mu?
b) (Z,®,®) halkasi degismeli olur mu?
c) (Z,®,0) halkas sifir bolensiz olur mu?

a) R=Z ve A =6Z, A, =47 olmak lizere
0: y —)V X V
AnhA /AT /A
doniisiimii 6rten midir?
b) M birimli bir halka h: M — N  6rten homomorfizma olsun. meM birimsel
olduguna gore mgCek h ise h(m) nin N de birimsel oldugunu gosteriniz.

a) R birimli bir halka | R ’nin bir ideali olsun. J, R ’nin terslenebilir elemanlarinin
bir kiimesi olmak iizere | nJ #JJ ise | =R oldugunu gosteriniz.

b) Zores [%3 +16) cisim olur mu? Belirleyiniz.

Zy,[x] de f(x)=x*+x*+1ve g(x)=3x"+ 2x° +4x* +X+1 polinomlarnn

ebobunu bulunuz ve polinomlarin ebobu d(x) olmak iizere

d(x) =s(x) f (x) +t(x)9(x)
olacak sekilde s(x) ve t(x) polinomlarini belirleyiniz.

a) 5i+6 eZ][i] indirgenemez eleman olur mu? Belirleyiniz.

b) f(x)=2x*+21x*+68x*+69x+12 polinomunun Z[x] halkasinda asal olup

olmadigini arastiriiz

Prof. Dr. Senol EREN
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